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Zad. 1. W tréjkacie prostokgtnym ABC na przeciwprostokatnej AB obrano punkt D tak, ze |BD| = |AC].
Wykaz, ze w tréjkacie ACD dwusieczna AL, sSrodkowa CM i wysokos$é DH przecinajg sie w jednym punkcie.

Zad. 2. W tréjkacie ABC na boku AB obrano punkt K i poprowadzono dwusieczng KE w tréjkacie AKC oraz
wysokos¢ KH w tréjkacie BKC. Okazato sie, ze kat EKH jest prosty. Oblicz dtugosé BC,wiedzac, ze |HC| = 5.

Zad. 3. Na wysokosci BD trdjkata ABC obrano punkt E tak, ze kat AEC jest prosty. Niech O1i O; beda
srodkami okregéw opisanych odpowiednio na tréjkatach AEB i CEB. Niech F i L bedg srodkami odcinkéw
odpowiednio ACi 010;. Wykaz, ze punkty L, E i Flezg na jednej prostej.

Zad. 4. W tréjkacie ABC mamy: |4B| = 20°, |4C| = 40°, a dtugos¢ odcinka dwusiecznej zawartego
w tréjkacie |AD| = 2. Oblicz |BC| — |AB|.

Zad. 5. Na przedtuzeniu podstawy tréjkata réwnoramiennego obrano dowolny punkt. Wykaz, ze réznica
odlegtosci tego punktu od prostych zawierajgcych ramiona tréjkata jest réwna wysokosci opuszczonej
z wierzchotka nalezgcego do podstawy.

Zad. 6. Wykaz, ze w trojkacie ABC dwusieczna kata A, linia tgczgca srodki bokéw AB i BC oraz prosta
przechodzgca przez punkty stycznosci okregu wpisanego w tréjkat z bokami CB i CA przecinajg sie
w jednym punkcie.

Zad. 7. W czworokgcie wypuktym ABCD przekatne majg dtugosci |AC| =26 |BD| = 28. Odlegtos¢
srodkow bokéw AB i CD wynosi 15. Oblicz pole czworokata.

Zad. 8. W kwadracie ABCD punkt E jest srodkiem boku BC. Symetralne odcinkdw AE i CE przecinajg sie
w punkcie O. Znajdz a) miare kata AOE, b) stosunek |BO|:|OD|.

Zad. 9. W trojkacie ABC kat C jest prosty, a D jest spodkiem wysokosci na przeciwprostokatnej. Na
ptaszczyznie ABC obrano punkt K tak, ze |AK| = |AC|. Wykaz, ze srednica okregu opisanego na tréjkacie
ABK przechodzgca przez A jest prostopadtfa do prostej DK.

Zad. 10. Prosta przecina boki AB, BC i przedtuzenie boku AC tréjkata ABC odpowiednio w punktach D, E
i F. Wykaz, ze srodki odcinkéw DC, AE i BF lezg na jednej prostej (zwanej prostg Gaussa).

Zad. 11. W trapezie ABCD, krdtsza podstawa CD i ramiona AD oraz BC majg te sama dtugosc.

Z wierzchotka C opuszczono wysokos$¢ CE na podstawe AB. Na przekatnej AC dany jest punkt F taki, ze
kat EFC jest prosty. Niech G bedzie punktem wspdlnym przekatnej BD i odcinka EF. Znajdz stosunek
|DB|:|DG|.

Zad. 12. W kwadracie ABCD na bokach BC i CD obrano odpowiednio punkty Ki N tak, ze
|AK| = |BK| + |DN|. Wykaz, ze AN jest dwusieczng kata DAK.

Powodzenia!



